Kparkn pemenus Ha 3amaunre

Bagaua 11.1. [a ce naMepaT BeHmuKky CTOWHOCTH Ha peasiHus NapamMeTbp @, 33 KOUTO
VPABHEHIETO
25% — (a+1)5" —6a* + 3a =0

FMa @JIHHCTBEHO pelneHne,

= . 2
Pemenne. Cren nonaranero t = 5% > () ypaBHeHHOTO ce 3anUCBa BbLB Buja t° — (a +
¥
1)t — 66 + 3 =0c Kopenun [ = 3a n tp = 1 — 2a. 3a 1a uMa ypaBHEHHETO €AMHCTBEHO
peutenne, Tpabsa Ja e WIMLAHEHO €JHO OT caeannTe yeaosus: ) < 0 < tg, ts < 0 < &

—

win ty =ty > 0. [Iepsoro yenosue gasa a < 0, sroporo a > o a TPeToTo (1 =

5
CrienoBaTeIHO THPCEHNTE CTOMHOCTH ca

a€ (—oo.()]u{%}u B.+oo) :

3agaua 11.2. B vetnpnbrvannk ABCD e snncana oKphkHOCT ¢ nentsp O, KoATO ce
aomupa 1o erpanute AD u BC cvorserno s rouxku P u Q. Hpaesure AQ, BO, CO n DO
npecnyar npasata PQ cworserno s pasmmunn toukn Ap, Bi, Cy u D,.

a) Ja ce nokawxe, ve BA; 1 AO.

s AB+CD
A1By + C D,y

= 2, J1a ce HaMepH BIbALT Mexay npasute AD u BC.

Pemenne. a) Heka 3a onpenenenocr npasure AD
u BC ce npecuuar B Touka R, kazo A e mexay D u
R. Ja osnaumm ¢ CRD = ¢, Thit xaro AO u BO ca

‘BIIIONOMOBALOIN, TO

Il

4 AOB 180° = ,1)(4; BAD+ 4 ABC)

! ]
= 180%— = °+ ) =90° — -

Or paenobeapenna APQR nasmpane 4 A;QB =
IPQR = 90° — %sp, xoero osnavasa. we < AOB =
4 A1QB, r.e. okono wernpuwbriaanka A; BQO voxe na ce
omume okpbxkHocT. Cneposarenio 4 BA;O =4 BQO =
90°,

6) Anajornuno Ha a) mammpame, e 4 ABO = 90°, Karo u3nonssaMe U3BecTis!
dakr, ye AABO ~ AB1 A0 ¢ koedpunment na nogodne cos 4 AOB. namupame A, B, —
AB cos(90° — %tp).

Ananoruuso Hamupame, we 4 COD = 90° + %p u nouexe ACOD ~ ADOC, ¢
rfocdmuuewr Ha 1noz06me cos(180° —(90° + 1)) = cos(90° — %f,a), 0 C Dy = CD cos(90° —
E‘P)-

1 A\B,+C\D 1 ,
Crnenosarenno cos(90° — 55@) = _IAE:‘i—CfDl = 5 » OTKBAETO crieapa 90°* — %t,-‘) = 607,

T.€. p = 60°.



3anava 11.3. Heka n e gasieHO €CTeCTBEHO MHETO. Ha ce HamepsaT BCHUKN peasing qucia
@, 3a KOHTO 32 peauuara o =a, r{ =14

;L'i-}-l == {TL — i);!:;'

Birg = - npu i > 0
| p z
€ MIMBLJAHEHO Tag10, = (.
Pewtenne. Tlpn @ = n or pekypemrnara Bph3ka nonyvasame r,p = i Orryk
HaMupanre i
In41 .
- ol T Tntl Tn+l
J‘ﬂ'i‘a - = i
n+ 2 n+1

Twit kato i > n, TO BeHUKK CACABAILN YJICHOBE HA PEMIATA CA OT BUIA DIy |, KBIETO P @
HAKAKBO MOJ0KHTETHO paunosaitio uneso. Cregosarento, ako ra010n = 0, To 1 2,4 = 0
OTK'BJIETO HAMHpAME T, 3 = 0.

Heka 2 < s < n+ 2. llle nokaxem, 4e T3 = Ts_| TOFABA ¥ CAMO TOraBa, KOTATO o e
Beg—i—(N—8+2)Te 0
= HamMupame (s — 1)y — Tyeq = (s —n—2)a4_1, a or

X513, O L=

Too—(n—5+3)rs—3
Loy = — 2~ s mvame (s — 1)z = T+ (8—n— 3)z,_3. VsBarkaaiiku

S —_
POPHATE ABE PABEHCTBA [TOJIyiiaBaMe

(s — )(zs — 25-1) = (s — n— (@82 — T5-3).
Teiikaro2 < s<n+2 10s#*1us#n-+3 1 r0Ba pABEHCTBO JOKA3BA TBbPACHHETO.
ITpobazKABAlKE IO TO3M HAYMMH Lie [oJayHiM, 1¢ 1 = o) = To = a KoraTo n e He1eTHO
1 /10 To9 = Ty, KOTaToO 71 € YeTHO H ToraBa OT Ty =T — Ny HaAMHpaMe a = Tp = 0.
Cries0saTenio Tpeennte crofinoetn ¢a a = 1 npu n weverno n a = 0 npu n HETHO.

Sanaua 11.4. B eapa auprxaga iva 1000 rpaja, HAKON OT KOUTO TpabBa ja ce cpbpKaT
¢ ABYNOCOMHN ITBTHINA, TaKa M€ 0T BCeKH Ipajl ja W3Iu3aT TOUHO TPH NBTA H OT BCCKH
PPAJL 1A MOJKE JIA Ce CTHPHE 10 BeeKn apyr rpai. [Ter mewty apa rpaja A n B ce napuua
2/a6€1, AKO CJIeJ] 3aTBAPAHETO My OT A He MOXKe J@a e cTurie 10 B. Jla ce noxkaxe, ue 3a
peako 1o aueao b, 0 < ¢ < 331 mprunaTa MOraT Jia ce npekapar Taka, ve Ja uMma TCHHO
I rIaBHH THTA.

Pemenme. OT Besika AbPKABA € IPAZOBE H IHTHILA MEXK/Ly HAKOM OT Tax obpasysame
no ecrectsen naunn rpad. Cubpsan rpad, BEMUKH BLDPXOBE Ha KOHTO ca OT cTenen 3 me
napudame npaswaen rpad. Toit KaTo BOHYKH BLPXOBE ca OT CTeNeH 3, B To3u rpacd uma
HHK'DBJ. KATO € ACHO, Y€ BCAKO pebpo oT IHKbI He MoxkKe Jia Obje riaasHo.

JTema 1. Ako G e npasuien rpad ¢ n BLPXa. TO CHIIECTBYBA UpaBiIeH rpad Gy ¢
n + 2 pbpxa, Kato G 1 G umar eann 1 chin Opoil rasnn pebpa.

Noxazameacmeo: da pasraesanme jase peopa AB uw AC or G, KOUTO y4acTBAT B HHK'BIL.
Tla samenum Tesn pedpa ¢ pebpara AX, AY, BX, CY u XY, kpgero X nY ca asa Hobu
pupxa i Heka noyuennat rpad e Gy. I'padwr G) e npasuien, Kato npi Tosa pebpara
AX. AY u XY me ca rnasan (nopaar unksia AXY A). Axo gonycnenm, 1e BX e rnasno s
(/1. 1o ut BA e rnapuo B G (3am010 aKo BA ne e rnasno s G, o or B M0OXKe j1a ce CTUIHE
10 X B Gy Kato whpso ce crurae 10 A u caeq Tosa ao X). Ho AB u AC ue ca rnaesam,
KoeTo osmauasa, ue BX (anazormuso C'Y) ne e rmasno. Tomyuuxme npasiien rpad Gy
ebe ebimsa Opoit rnasuy pebpa karo G.



Jlema 2. Axo G e npasmien rpady ¢ n Bbpxa, T0 chlieeTsysa npasuien rpad Gy ¢
n + 6 pppxa, kato G| UMa eJiMH IJIaBeH MbT NoBede OT G.

Joxazameacmeo: da paszraesame npoussosso pebpo AB or &, koero re e riaasno. Hexa
Gy e rpadbr, nonyqen ot ' upe3 gobapsiHe Ha BbpPXOBe P,Q, R. S, T w H, uzrpusane
na pebporo AB n nobapsue ua pebpa AP, BP, PQ, QR, RS, ST, TH, RT n SH. Mlecno
ce BUKAA, Ue rapHuTe pebpa va G ca rnasan n B Gy, a camo PQ ot nobasennre pebpa e
IJ1aBHO.

Jlema 3. Cuuecrsysa rpad ¢ 6s + 4 pbpxa n 25 — 1 riasan pedpa.

Toxazameacmeo: a pasraeganme jbpso G c 25 BbpXa, KATO OT BCEKH BPbX, KOHTO
e e JmcTo winm3at Tpu pebpa. Hexa G mva x nmcera. Tbit kato pebparta My ca 2s — 1

umanme paseHcTeoto 1.z + 3.(2s — x) = 2(2s5 — 1), orkbjeTo Hamupame r = s + 1. 3a
peexn et A va G na npubasum sbpxose B, C, D u E u pebpa AB, AE, BC. CD, DE,
BD u EC. Jlecho ce Buzkaa, de nojyyHenusT rpad G e npasuiiet, KaTo IaBHi ca caMo
pebpara ua aupsoto G. [Ipu ToBa BbpxoBere Ha G ca 1ouHo 25 +4(s + 1) = 65 + 4. Taxa
KoHCeTpyHpaxme rpad ¢ 65 + 4 popxa n 25 — 1 rasan pebpa.

Ot Jlema 3 npn s = 166 nonyuasame rpad ¢ 1000 pspxa n 331 rnasun pebpa.

Ba pevernn t+ < 331 or Jlema 3 n Jlema 1 cnenpa, ve cuimecrsysa rpad ¢ 1000 sbpxa
u  rnasuyn pebpa.

Ba werHo t = 2s < 330 or Jlema 3 moxkem ma namepum rpad ¢ 2s — 1 rnasnu pebpa n
65 + 4 < 994 sbpxa. Cera or Jlema 2 u Jlema 1 cneasa epmecrsyBaneto Ha rpad ¢ 1000
Bbpxa u t rasau pebpa.



